书中自有"醉美"新南海活动举行

国家级白酒大师教"调酒"

珠江时报讯(记者/王方亚 通讯员/南宣)阅读加美酒,将产 生怎样奇妙的反应? 日前,"书 香南海"全民阅读特别策划活动 第四场——书中自有"醉美"新 南海在九江双蒸博物馆举行。 中国首席白酒品酒师、中国米酒 研究院副院长崔汉彬为参与活 动的市民带来了白酒主题分享 会,并指导大家勾调白酒,在酒 香氤氲中触摸200年粤酒文

物馆。这是中国第一家米酒文 化博物馆,分为古代馆、现代馆、 酒厂历史馆三个展馆,馆内有对 古代的酒铺、戏台、米坊、酒坊以 及码头等历史场景的还原,设有 酒饮、酒宴文化体验和双蒸酒手 工制作体验。在讲解员的带领

活动第一站为九江双蒸博



■市民在体验调酒。

(主办方供图)

下,参与活动的市民了解了酒的 起源、酿酒流程、酒与美食、酒与 医药等方面的知识,还亲身体验 了醉酒小屋。在扑鼻而来的酒 香中,众人走进1821酒庄,柜 子上按不同年代摆放着100多 坛九江双蒸老酒,让大家直呼 "大开眼界"。

一粒大米是如何成为一滴 醇香美酒的? 在《米香型白酒介 绍》主题分享会上,崔汉彬从白 酒的工艺流程、香型口感,讲到 白酒的勾调、品鉴,信手拈来,干 货满满。他还向大家推荐《中国 白酒品评宝典》《中国老酒全书》 等酒文化图书,大家或拍照,或 记笔记,现场气氛热烈。

随后,崔汉彬为每位体验者 准备了品酒杯、基酒、调味酒、量 筒、酒嘴等一整套白酒勾调工 具,手把手教大家调制一杯属于 自己的酒,很快现场便弥漫着白 酒的馥郁醇香。

"以前只知道喝酒,却不知 道白酒背后还有这么多门道。 参加了今天的活动,还学会了怎 么调酒,觉得挺值得的。"参加活 动的陈先生兴奋地表示。"这是 我第一次喝白酒,也是第一次给 自己调一杯酒,以前都习惯喝红

酒,这次体验有了不一样的感 觉。"梁女士表示,崔老师讲课生 动有趣,受益匪浅。

南海已连续14年举办"书 香南海"全民读书系列活动,从 "倡导全民阅读"到"深入推进 全民阅读",持之以恒地打造 "书香南海"品牌,全民阅读蔚 然成风。去年8月,南海又启 动了"书香南海"全民阅读特 别策划活动,策划了14场各 具特色的主题阅读活动,书中 自有"醉美"新南海便是第四 场活动。接下来,南海将陆续 推出以"秀色""粤韵""春光" "宝藏"为主题的区镇联动特色 主题阅读活动,以及以"理学" "月色""大同""理想""青春" "玉"为主题的镇街特别策划阅 读活动。



未成年人思想道德建设

妇联送课进校园 护苗成长在行动

珠江时报讯(记者/彭燕燕)3月 17日,狮山镇妇联维权站组织的 "乐·爱家"家庭成长计划之"'宝'护 自己,护苗成长"儿童性教育系列活 动分别走进狮山镇嘉兴学校、博雅学 校,以送课的方式为250多名学生 的成长撑起一把牢固的心理保护伞。

针对高龄段的"'宝'护自己,护 苗成长"儿童性教育系列活动首站 来到了嘉兴学校。课堂上,女童保 护志愿者讲师从认识身体、如何分 辨和防范性侵害、遇到性侵害时该 怎么做等方面,系统讲授儿童防性 侵安全知识,穿插了趣味问答、互动 游戏、情景模拟等环节,在轻松愉快 的氛围中使孩子们认识到身体哪些 地方是隐私部位、什么是性侵害、怎 样预防和避免性侵害,增强安全防

在情景模拟环节中,讲师还邀 请多位同学上台,模拟孩子在没有 家长陪同的情况下,在公交车上被 陌生人触碰后的场景,告知孩子们 如果发生类似情景,应该及时大声 制止对方,并向旁边的其他大人或 者司机求助。

有趣多样的课程设计让孩子们 学得津津有味,在派发了儿童防性 侵手册后,大家都非常感兴趣地认 真阅读,将防性侵安全知识和法律 知识深刻地印在脑海中。"老师讲课 很生动,学到了在不同场景下应该 怎么应对类似事情。"狮山镇嘉兴学 校五年级的陈同学说。

南海普法・伴您同行っ



河道非法运河砂 律没收罚款

南海区住建水利局执法人员在 里水某砂场,检查发现运输船正在 卸运河砂,负责运营该批河砂的负 责人王某未能提供任何该船河砂的 合法来源证明。经检测公司检测涉 案河砂共计955.3立方米,南海区 住建水利局依法对王某作出没收所 有涉案河砂、罚款4.5万元的行政 处罚决定。

南海区住建水利局提醒,王某 的行为违反了《广东省河道采砂管 理条例》第二十七条第一款的规定: "禁止装运非法开采的河砂。在河 道管理范围内运输河砂应当持有河 砂合法来源证明。"

鉴于涉案河砂共计955.3立 方米,南海区住建水利局依据《广东 省河道采砂管理条例》第四十五条 (一)规定,及上依据《广东省水利厅 关于行政处罚的裁量基准(河道采 砂类)》关于在河道管理范围内违法 运输河砂的相关裁量规定,"违法运 输河砂量在一百立方米以上的,违 法运输河砂量每增加一百立方米在 五千元的基础上增加五千元罚款 (最高不超过五万元),"对王某依法 作出没收涉案河砂955.3立方米、 罚款4.5万元的行政处罚决定。

再次提醒大家,在河道管理范 围内运输河砂应当持有河砂合法来 源证明,来源证明是运砂人证明其 运载的河砂来源合法的法律凭证, 也是行政执法人员判断船运河砂的 来源是否合法的依据。

●相关推送:3月25日至3月 26日,南海区住建水利局、南海区 普法办联合举行"珍惜地下水资 源 推进高质量建设"主题微信学 法大赛,参与游戏答题有机会获得

微信红包等丰厚 奖品,详情可关 注"南海普法"微

信公众号。 文/珠 江 时 报

村民搬上楼 集体住新屋

狮山罗村寨边农民公寓入伙,299户新业主过上新生活



珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/余春苑)"入伙咯!"一阵 鞭炮齐鸣,狮山镇罗村社区寨 边明苑(农民公寓)宣告"入 伙"。3月19日下午,寨边明 苑举行入伙庆典,299户新业 主迎来了红红火火的新生活。

村民"新房梦"花了11年

庆典现场人头涌动,鞭炮 声不断,新业主们纷纷互相道 贺。"终于等到这一天了,以后 我们也是住小区的人了。"罗村 社区寨边经济社村民黄结笑不 拢嘴。像黄结这样从村屋搬进 现代化公寓的,还有298户,他 们都是寨边经济社的村民。

寨边明苑是村民们自筹资 金建成的,从2012年开始筹 备,到2020年完成封顶,再到 2021年竣工验收,最后到现在 入伙,村民们的"新房梦"花了

"这是整个经济社发展史 的一件大事,它不仅解决了村 民的住房问题,更重要是极大 提升了居住条件。"罗村社区寨 边经济社社长李炤华说。

寨边明苑建成了6栋13 层住宅楼及2层地下停车场,

还对标城市小区进行环境建 设。进入其中,放眼望去绿意 盎然,休闲凉亭、运动设施等 配套齐全,一派惬意的生活景

推进公寓项目建设

作为罗村社区公寓建设的 开篇之作,寨边明苑成为了社 区标杆。"它的建设完成交付使 用,既是终点也是起点,希望寨 边明苑再接再厉,做好公寓管 理工作,持续提升业主的生活 品质。"罗村社区党委书记、居 委会主任、经联社社长颜铭坤 表示,目前社区内罗南公寓正 在施工建设,罗东公寓正编制 预算,罗北公寓也在规划办证 中,未来将有更多村民享受到 更好的住房配套。

为鼓励社区自然村、经济 社科学利用现有土地,推进公 寓项目建设。现场,社区还对 寨边明苑颁发了"一次性综合 治理资金100万元"的支票,用 于未来公寓管理和日常维护建

居住环境是群众重要的幸 福指标,罗村社区激活农村土 地资源,成功打造出寨边明苑, 居民幸福感节节攀升。接下 来,罗村社区将继续构建完善 健康的住房体系,解决群众住 房问题,全力打造"功夫罗村 古韵水寨"新面貌,助推狮山城 乡融合高质量发展。

图片由通讯员提供



■寨边明苑举办入伙庆典活动。



■寨边明苑航拍图。



■业主们举杯欢庆。

认领一块"义田"种上"爱心蔬菜"

丹灶罗行社区打造"爱心种植平台",既帮助特殊群体,又推进社区共融



■"阳光田园"爱心种植平台,每天有人打理。

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/吴婉珊 摄影报道)3月 18日,丹灶镇罗行社区的13户 行动不便的特殊群体收到了"阳 光田园"爱心种植平台的蔬菜, 感受到浓浓的关怀与温暖。

"阳光田园"是南海"双百" 社工以改造社区闲置地为契机, 发掘低保家庭的优势,引导他们 认领及种植"义田",提升其社区 参与意识,助力兜底民生服务, 共同搭建的爱心种植平台。

丹灶镇罗行社区有超200 户特殊群体,其中行动不便的独 居长者和残疾人所占比例较大, 且普遍存在外出购菜难的问 题。"双百"社工在日常走访过程 中发现,辖区内特殊家庭参与社 区活动不多,普遍缺乏认同感和 归属感,从而导致参与社区治理 的积极性较低。

于是,驻丹灶镇"双百"社 工从提升特殊群体参与意识、 促进多元主体有效互动等方 面,面对面入户走访,探究特殊 家庭社区参与度低的真实原 因,并通过走访收集特殊群体 的实际需求,与社区居委会、村 委会、社区志愿者等多方主体 沟通,整合社区内外资源,搭建 "阳光田园"爱心种植平台,以 "社区助力家庭发展,家庭反哺 社区建设"为理念,动员社区力 量参与社区公共服务,加深社 区居民之间的熟悉程度,推动 社区居民与社区共融。

"看到种成的蔬菜能够反哺 给社区内的其他特殊群体,很值 得,发现自己也有能力参与服务 做出贡献。"罗行社区的特殊群 众黄阿姨如是说。

南海区民政局有关负责人 表示,"双百"社工接下来将把这 样的服务辐射推广到其他领域, 譬如组建社区志愿服务队伍,帮 助行动不便的群体解决买菜难、 做饭难等问题;组织特殊家庭组 建特殊家庭"联络员"团队,以在 地优势及时关注特困对象的身 体情况等,探索可行的公益循环 机制,进而达至共建共治共享。



记者 原诗杰